

Красная ЧЕРКЕССИЯ

Орган Черкесского обкома и горкома ВКП(б),
областного и городского Советов депутатов трудящихся.

№ 190 (5419)

Воскресенье, 21 сентября 1952 г.

Цена 20 коп.
Год изд. 25-й

Выше уровень критики и самокритики

Критика и самокритика — это особая закономерность и движущая сила развития советского общества, открытая гением товарища Сталина.

«И ИМЕННО ПОТОМУ, ЧТО МЫ ХОТИМ ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД, — говорил товарищ Сталин в 1927 году, — МЫ ДОЛЖНЫ ПОСТАВИТЬ ОДНОЙ ИЗ СВОИХ ВАЖНЕЙШИХ ЗАДАЧ ЧЕСТНУЮ РЕВОЛЮЦИОННУЮ САМОКРИТИКУ. БЕЗ ЭТОГО НЕТ ДВИЖЕНИЯ ВПЕРЕД. БЕЗ ЭТОГО НЕТ РАЗВИТИЯ».

Наша партия во всей своей деятельности руководствуется этим указанием товарища Сталина, всячески развивает критику и самокритику и черпая в этом энергию для дальнейшего движения вперед, добивается всемирно исторических успехов в строительстве коммунизма.

Но чем значительнее наши успехи, тем выше и сложнее наши задачи, тем больше требовательности предъявляют к себе советские люди, тем непримиримее относятся они к недостаткам. Трудящиеся нашей страны считают коммунистическое строительство своим кровным делом и поэтому смело вскрывают недостатки в работе и намечают пути их устранения, чтобы все наше строительство изо дня в день шло вперед. Самокритика вырабатывает у советских людей навыки управления государством, развивает их творческую инициативу и активность.

ЦК ВКП(б) и товарищ Сталин постоянно учат наши кадры, всех советских людей смело и решительно разворачивать критику и самокритику. В тексте измененного Устава партии записано: «Член партии обязан: ...развивать самокритику и критику снизу, выявлять недостатки в работе и добиваться их устранения, бороться против парадного благополучия и упоения успехами в работе».

Почетная задача всех руководителей партийных организаций создавать необходимые условия для широкого развертывания критики и самокритики. Кто не понимает этого, — тот не понимает души партийного руководства.

К сожалению, у нас в области можно еще встретить таких руководителей, которые пренебрежительно относятся к критике и даже подбор кадров производят исходя из стремлений обезопасить себя от критики, а людей, имеющих мужество критиковать, под разными предлогами увольняют с работы.

На такой путь стала, например, директор городской бани тов. Пупынина, которая увольняет рабочих за малейшие замечания в ее адрес. Ненормальная обстановка создалась в областном драматическом театре. Новое руководство театра, вместо укрепления коллектива, стало разгонять старых опытных актеров и набирать в труппу знакомых и близких. Неблагополучно обстоит дело с критикой и самокритикой на обувной фабрике. Об этом свидетельствует, например, такой факт. Браковщик тов. Бородатый написал заметку в стенную газету, в которой критиковал кандидата в члены ВКП(б) т. Черкашина за нарушение технологических правил хранения полуфабрикатов. Вместо честного признания критики и исправления недостатков, т. Черкашин, являющийся редактором стенгазеты, не пропустил заметку, а автора ее грубо обругал. Когда же члены редколлегии все-таки настояли на опубликовании указанного материала, т. Черкашин самовольно снял стенную газету и спрятал в склад.

Таким руководителям следует помнить, что «зажим критики, как указывается в тексте измененного Устава партии, является тяжким злом. Тот, кто глушит критику, подменяет ее парадностью и восхвалением, не может находиться в рядах партии».

Развивать и поддерживать критику и самокритику — значит не только формально признавать свои ошибки и правильность критических замечаний. Главное состоит в том, чтобы правильно реагировать на критику и своевременно устранять вскрытые недостатки. У нас же еще не перевелись такие руководители, которые на словах признают критику, а на деле глушат ее. Ясно, что подобное отношение к критике не может быть терпимо.

Сейчас, когда перед партийными организациями области стоят задачи пропаганды проекта директив пятого пятилетнего плана и борьбы за досрочное выполнение производственных заданий каждым предприятием, цехом, каждой МТС, совхозом и колхозом, особое значение приобретает творческая инициатива и самостоятельность коммунистов, развертывание критики и самокритики. Бороться с зазнайством, с хвастовством и зажимом критики — первейшая обязанность всех руководителей и партийных организаций.